



75 ВЕЛИКОМУ ЛЕТ ПОДВИГУ

ВРЕМЯ ВЫБРАЛО ЕГО СТАТЬ ПЕРВЫМ

55 лет назад, в марте 1965 г., Первым секретарём Центрального Комитета Компартии Белоруссии был избран Пётр Миронович Машеров – крестьянский сын, преподаватель физики и математики в Витебской области, руководитель комсомольско-молодёжного подполья, командир партизанского отряда имени Н.А. Щорса, комиссар партизанской бригады имени К.К. Рокоссовского в годы Великой Отечественной войны, член ВКП(б)Б с 1943 г., известный комсомольский и партийный работник БССР послевоенного времени. За двадцать послевоенных лет Машеров прошёл трудный и ответственный путь от первого секретаря Вилейского подпольного обкома ЛКСМБ до первого лица Белорусской ССР.

Выдвижение П.М. Машерова на высокий партийный и государственный пост было закономерным и означало признание его природных дарований, высоких деловых и морально-политических качеств. Эти качества были отмечены ещё в далёком военном 1942 году в аттестационном листе на присвоение первичного воинского звания «лейтенант»

воссоздаётся образ человека, преданного идеалам своего времени и воплощавшего их в жизнь, помещены воспоминания дочери и родной сестры Петра Мироновича, его боевых товарищей и тех, кто лично знал его в мирное время. Автор-составитель сборника Николай Иванович Чехлов – уроженец д. Колбовка Ветковского района Гомельской области, длительное

данное и предлагал оптимальные варианты, позволявшие придать региону позитивный динамизм. Для воплощения в жизнь точек роста требовались прагматика-подвижники, неординарные личности. При назначении их на тот или иной пост Пётр Миронович советовал всё делать честно и профессионально, самокритично оценивать достигнутое, искоренять комчанство, бюрократизм, администрирование, перенимать передовое, обеспечивать в коллективах трудовую активность, воспитывать у людей политическую и нравственную культуру.

Наилучшим образом проявившего себя на практике Машерова выдвигают на более ответственную работу: 1 августа 1955 г. он был избран первым секретарём Брестского обкома КПБ. За четыре года работы в Бресте Машеров оживил регион. Он добился дополни-

тельного финансирования от бы наверх активных и талантливых людей. Также белорусский деятель продолжал активно заниматься пропагандой патриотизма и уважения к памяти о Великой Победе советского народа над фашистской Германией. В частности, по его предложению в каждом городе и районе были изданы Летописи Народной Славы, имеющие огромное культурно-историческое значение.

1965-й год принёс в жизнь Петра Мироновича Машерова знаковые перемены. Кирилл Трофимович Мазуров, занимавший до того момента должность Первого секретаря ЦК КПБ, уходил на повышение в Москву на должность Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и искал себе достойную смену. П.М. Машеров, зарекомендовавший себя с самой лучшей стороны на предыдущих должностях, выглядел оптимальной кандидатурой. И именно его



это море, океан людей, интереснейших судеб. И, во-вторых, это невероятные дела, которые можно делать. Его сёстры рассказывали, что, когда они жили в деревне и ходили в школу, они